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4 problem till vilka fullstidndiga losningar ska redovisas.
SVAR OCH ANVISNINGAR

1. Standardgransvardet tlir(ﬁ tInt =0 samt Inl =0 ger att bada gransvardena ar 0.
%
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Funktionen saknar singulira punkter och 3’ = 0 om och endast om

— 1 1
T _ 1, dvs 4 har det enda nollstillet = = 3 Eftersom y(g) =1n2 > 0 foljer direkt

z
enligt en sats i Adams Calculus (Adam’s Gift) att funktionens storsta virde ar In2.
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2. Definitionsméngden ar x # 0. Vertikal asymptot &r z = 0. lim y—(z—2)= lim — =0
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s& sned asymptot r y = x — 2 da z — Foo.
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Alltsa ar z = £1 nollstallen till derivatan och andraderivatan ger att vi har lokalt mini-
mum =0 i z =1 och lokalt maximum = —4 i x = —1. Eftersom kurvan saknar vertikala

tangenter och 7" saknar nollstéllen kan det inte finns nigra inflexionspunkter.
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Alternativt kan vi anvinda teorin fér potensserier i Adams, Ch. 9.5, 9.6. For alla = # 0
har vi

sin

Eftersom lim
z—0 x

serien konvergerar mot f(z) for alla reella z enligt kvotkriteriet. Enligt Sats 21 Ch. 9.5
2! 1
far vi da f)(0) = k!ay, och det foljer direkt att f'(0) =0 och f”(0) = —5 = —3- Med

denna metod finner man latt samtliga derivator f*)(0) av f(z) i z =0.

=1 blir f(z) kontinuerligi z = 0 om vi definierar f(0) = 1 och



